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RAPORT NARATIV 

Elev: Covăsneanu Matei 

 

În perioada 03-09 mai 2026 am avut șansa deosebită de a participa la proiectul 

„Erasmus+”, o mobilitate de grup desfășurată în orașul Gandia din Spania. Această experiență 

a reprezentat pentru mine o oportunitate unică de a descoperi o cultură nouă, de a cunoaște 

oameni din alte țări și de a participa la activități educative interesante alături de elevi spanioli. 

Încă din momentul în care am aflat că voi face parte din acest proiect, am fost foarte 

entuziasmat și nerăbdător să trăiesc această experiență. 

 

Aventura noastra a început din Târgu Mureș, de unde am plecat spre Cluj-Napoca cu 

mașina. După ce am ajuns la aeroport, am trecut prin controlul de Securitate și am așteptat până 

la îmbarcare. Eram foarte entuziasmat și mă gândeam la oamenii noi pe care urma să îi cunosc 

și la experiențele pe care aveam să le trăiesc. Zborul a fost foarte plăcut și liniștit. 

După aproximativ trei ore și jumătate, am ajuns în Valencia, Spania. De acolo am luat 

trenul spre Gandia, orașul în care urma să petrecem următoarea săptămână. Am ajuns destul de 

târziu, iar in timp ce ne plimbam, am realizat ca undeva, cumva,mi am pierdut portofelul. Am 

fost putin stresat, dar nu am lasat asta sa imi strice experienta. așa că ne-am lăsat bagajele la 

hotel, am făcut o scurtă plimbare prin zonă, iar apoi fiecare s-a retras în cameră pentru odihnă. 

În ziua următoare, pe 4 mai, trebuia să ma duc spre scoala unde urma sa facem 

activitați, numită IES Maria Enriquez. Dar, din cauză ca portofelul meu, împreuna cu toate 

actele mele si banii au fost pierdute, a trebuit sa fac o vizită pana la poliția locala de acolo, 
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pentru a declara faptul ca acestea erau pierdute. După ce am plecat de acolo, am vizitat orașul 

Gandia, care ni s-a părut foarte frumos și plin de locuri interesante. Prima mea impresie despre 

Gandia a fost chiar una bună. Împreuna cu grupa mea, am fost prin o mare parte a Gandiei, 

ajungând pana la un Mall. 

 

În cea de-a treia zi, după ce am servit micul dejun la hotel, ne-am pregătit pentru încă 

o zi plină de activități interesante. Ne-am întors la școala unde se desfășura proiectul și am 

participat la o nouă activitate alături de elevii spanioli. În timpul acesteia, am discutat despre 

diferite idei și soluții prin care sistemele de învățământ din România și Spania ar putea fi 

îmbunătățite, astfel încât școlile să devină mai moderne și mai atractive pentru elevi. Activitatea 

a fost foarte interesantă, deoarece fiecare și-a exprimat opinia și am putut vedea diferențele 

dintre cele două sisteme educaționale. 

 



 
Domeniu: Educație școlară 
Tipul activității: Mobilitate de grup a elevilor 
Erasmus+ID de mobilitate: 14194-MOBGRP-185709 
Proiectul nr. 2025-1-RO01-KA121-SCH-000314194  

După terminarea activităților, am plecat spre plaja din Gandia, unde am mers cu 

autobuzul împreună cu grupul nostru. Când am ajuns acolo, am rămas impresionați de cât de 

mare și frumoasă era plaja. Totul era foarte curat și liniștit, iar peisajul era completat de 

palmieri, magazine și restaurante aflate în apropiere. Atmosfera era una relaxantă și plăcută, 

perfectă pentru a petrece timp alături de  prieteni. 

 

Am stat aproape două ore pe plajă, timp în care am făcut poze, ne-am plimbat și am petrecut 

momente frumoase împreună cu noii prieteni pe care ni i-am făcut în Spania. 

În urmatoarea zi, data de 6 mai, după ce am luat micul dejun la hotel, ne-am pregătit 

pentru excursia în Valencia. Am mers cu trenul, iar călătoria a durat aproximativ o oră și 

jumătate. Pe parcursul drumului am admirat peisajele și am stat de vorbă cu colegii, fiind foarte 

entuziasmați să vizităm un oraș atât de cunoscut. 
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Valencia mi s-a părut unul dintre cele mai frumoase orașe pe care le-am văzut până 

acum. Orașul era foarte animat, plin de turiști și de clădiri impresionante, cu o arhitectură 

diferită față de cea pe care o vedem în România. Am vizitat centrul vechi al orașului, unde 

străzile erau pline de oameni, magazine și locuri interesante. Atmosfera era foarte plăcută și 

totul părea plin de viață. 
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Pe parcursul vizitei am fost însoțiți de un unul dintre profesorii școlii care ne-a prezentat 

informații interesante despre istoria Valenciei, despre cele mai importante clădiri și despre 

tradițiile specifice Spaniei. Am aflat multe lucruri noi și interesante. 

Ziua 4 

 Dimineața, după ce am luat micul dejun, am mers la liceu pentru că trebuia să plecăm 

într-o excursie alături de elevii din Gandia. După ce ne-am adunat toți, am urcat în autocar și 

am pornit către Simat de la Valldigna. Acolo am avut ocazia să vizităm Mănăstirea Sf. Maria 

din Valldigna, fondată in 1297 de către Iacob al II-lea de Aragon. În timpul drumului am văzut 

multe plantații de portocali, care arătau impresionant. 

 

După terminarea vizitei, am mers să mâncăm un „bocadillo”, un sandviș specific 

Spaniei. Mai apoi ne-am întors la școală și le-am mulțumit profesorilor pentru activitatea 

organizată. 

Spre seară, am ajuns din nou la hotel pentru a ne odihni și a ne pregăti pentru ultima 

ieșire prin oraș, deoarece era ultima noastră seară petrecută în Gandia. 

Urmatoarea zi,8 mai, am mers pentru ultima oară la școala din Gandia, lucru care ne-a 

făcut să ne simțim puțin triști, deoarece ne obișnuiserăm deja cu locul și cu oamenii de acolo. 
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Pe parcursul acestei experiențe am avut parte de multe momente frumoase și am legat prietenii 

noi, așa că despărțirea nu a fost deloc ușoară. 

 

În acea zi, grupul nostru a prezentat videoclipul realizat despre experiența trăită în 

Spania, intitulat „Romanians in the Valencian Lands”. Elevii și profesorii spanioli au fost foarte 

impresionați și ne-au felicitat pentru prezentare, ceea ce ne-a făcut să fim foarte bucuroși și 

mândri de munca noastră. 

După prezentare, am mers la cantina școlii, unde am avut ocazia să gustăm paella, unul 

dintre cele mai cunoscute preparate tradiționale spaniole. A fost o experiență interesantă să 

încercăm mâncarea specifică locului și să descoperim mai multe despre cultura lor. 

Mai târziu, a venit momentul să ne luăm rămas-bun de la prietenii pe care ni i-am făcut 

în timpul mobilității, atât români, cât și spanioli. A fost un moment emoționant pentru toți, 

deoarece ne-am apropiat foarte mult într-un timp scurt. După aceea, ne-am întors la hotel pentru 

a ne lua bagajele, iar apoi am mers spre gară pentru a pleca spre următoarea destinație. 

Drumul cu trenul a durat destul de mult, însă, într-un final, am ajuns în Castelló de la 

Plana, unde am rămas o noapte la hotel. Orașul ni s-a părut foarte frumos și liniștit, iar 

plimbarea prin zonă a fost o modalitate bună de a ne lua gândul de la sfârsitul experienței care 

era aproape. 
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Ziua -7 

  După ce am servit micul dejun, în jurul prânzului au sosit două taxiuri la hotel pentru a 

ne transporta la aeroport, de unde urma să plecăm cu avionul către România. 

  Aveam emoții amestecate: pe de o parte eram fericit că mă întorceam acasă și că urma 

să îmi revăd familia și prietenii, dar pe de altă parte eram trist deoarece această experiență de 

neuitat ajunsese la final mult prea repede. 

Drumul cu avionul a durat aproximativ patru ore. În timpul călătoriei dintre Cluj-

Napoca și Târgu Mureș m-am gândit la toate momentele frumoase trăite în această mobilitate 

și la cât de multe lucruri noi am învățat pe parcurs. 

Această experiența Erasmus+ din Spania a fost una dintre cele mai deosebite și 

frumoase perioade din viața mea. 
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Pe parcursul acestei mobilități am avut ocazia să întâlnesc oameni minunați, să descopăr 

locuri impresionante și să acumulez numeroase cunoștințe noi despre cultura spaniolă. În 

același timp, am înțeles cât de important este schimbul de experiență și colaborarea dintre 

tinerii din diferite țări, care ne ajută să ne dezvoltăm și să privim lumea din perspective diferite. 

Chiar dacâ deja eram o persoană foarte sociabila si prietenoasă, proiectul acesta m a ajutat sa 

devin mult mai sociabil, încrezător,si sa îmi descopar alte calități pe care nu le știam ca le dețin. 

Sunt foarte recunoscător pentru aceste experiențe uluitoare, pentru prieteniile pe care le-am 

făcut cu colegii mei. În opinia mea, orice elev ar trebui sa aibă o experiența asa plăcută. 

 


